

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й. № 105 (9625)

Вторник, 5 мая 1959 г.

Цена 20 коп.

Торжественно и радостно отпраздновали советские люди Первомай — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Советский народ — строитель коммунизма продемонстрировал свою нерушимую сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, свою непоколебимую готовность успешно претворить в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС.

## Под руководством партии — к победе коммунизма!

Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Первый май семилетки. Радостно встретили его советские люди. XXI съезд КПСС наметил программу развернутого строительства коммунизма в нашей стране. С огромным воодушевлением весь народ взялся за осуществление грандиозных задач, вставших перед Родиной. В канун первомайского праздника страна получила много трудовых подарков. Со всех концов Советского Союза идут вести о первых успехах в борьбе за досрочное выполнение семилетки.

Величаво наряжена Красная площадь. На фасаде здания ГУМа портреты Карла Маркса и Владимира Ильича Ленина. Развеваются алым флаг Советского Союза, флаги пятнадцати братских республик. Вдоль Брежневской стены — изображения героев СССР и каждой союзной республики. Пламяет первомайские Призывы ЦК КПСС. На огромном красном полотнище написаны слова, находящие горячий отклик в сердцах советских людей: «Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!»

На гранитных трибунах и на трибунах, сооруженных вдоль фасада ГУМа, — тысячи москвичей и гостей столицы.

Первое мая — международный праздник трудящихся. В Москву

прибыли посланцы народов более чем из 50 стран. Когда struck часов на Спасской башне Кремля приближались к десяти, на центральную трибуну Мавзолея поднялись товарищи А. Б. Арисов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Буусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухомин, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский. Бурными аплодисментами приветствовали собравшиеся руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Вздох Кремлевские куранты. Их перезвон сливается с мелодией встречного марша. Принимающий парад министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский в сопровождении командующего парадом Маршала Советского Союза К. С. Москаленко обьезжает войска, выстроенные на Красной площади и на ближайших площадях и улицах. Министр здоровается с войсками и поздравляет их с международным праздником трудящихся — днем 1 Мая. В ответ гремит трехкратное «ура». Затем Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и обращается с речью к войскам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к трудящимся Советского Союза, зарубежным гостям.

Личный состав наших Вооруженных Сил, беспредельно преданный Родине, Коммунистической партии, бдительно стоит на страже великих завоеваний социализма и готов в любую минуту дать сокрушительный отпор агрессору, если он осмелится нарушить мирный социальный труд советского народа — строителя коммунизма. Да здравствует Первое мая — день международной солидарности

Снова волнами перекачивается «ура». Раздаются залпы артиллерийского салюта. Слышатся звуки фанфар. За ними — слова команды. Военный парад начался.

Красивой монолитной колонной идут офицеры — слушатели прославленной Военной академии имени М. В. Фрунзе.

Не успели зрители проводить возторженным взглядом ряды фурунзе, как перед трибунами показались батальоны Военно-политической ордена Ленина Краснознаменной академии имени В. И. Ленина. Снова и снова гремит аплодисменты. Они адресованы парадным расчетам Военной ордена Ленина и ордена Суворова первой степени артиллерийской инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского, Военной ордена Ленина академии бронетанковых войск имени И. В. Сталина, Краснознаменной военно-инженерной академии имени В. В. Куйбишева.

Идут летчики — слушатели Краснознаменной военно-воздушной академии имени Жуковского.

Колыхается военно-морской флаг. Встретившим аплодисментами и там и встретил Красная площадь курсантов-моряков. Второй раз в военном параде в Москве участвуют курсанты Каспийского высшего военно-морского училища имени С. М. Кирова.

Безукоризненно ровен строй курсантов Московского Краснознаменного высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР и Московского пограничного училища.

А когда на площадь вступили суворовцы и нахимовцы, их приветствовали с особой теплотой и сердечностью. В параде участвовали воспитанники Московского и Тульского суворовских военных училищ, Ленинградского нахимовского училища.

На несколько мгновений опустела Красная площадь. Но вот послышался рокот моторов. Взоры присутствующих обратились к Историческому и Кремлевскому проездам, откуда показались бронетранспортеры гвардейской механизированной Таманской дивизии имени М. И. Калинина.

Немало трудовых побед одержали до службы в армии те, кого мы видели в машинах. Младший сержант Агеев работал комбайнером и трактористом в совхозе «Восточный» Саратовской области. За успешное освоение целинных земель правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени. Теперь герой целины — отличник боевой и политической подготовки. В канун праздника его отделение на «отлично» выполнило трудную задачу на ночных стрельбах. Таких передовых воинов в дивизии много.

На Красную площадь вступила новая колонна машин. На их бортах изображения парашютов и самолетов. В машинах — десантники.

Величественное зрелище представил марш бронетранспортеров и зенитных самоходных установок со спаренными пушками, а также подразделений артиллерии.

Первомайский парад на Красной площади показал, что овладевшие славой побед доблестные Советские Во-

трудящиеся, день братства рабочих всех стран!

Да здравствует великий советский народ и его Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует Советское правительство! Слага родной Коммунистической партии Советского Союза, ведущей наш народ к победе коммунизма! Ура!

оруженные Силы бдительно стоят на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины.

Праздничный марш сводного оркестра, завершающего военный парад, смолкает. Наступают недолгие минуты тишины. На площадь вливаются колонны участников первомайской демонстрации трудящихся столицы. Снова гремит музыка, звучат песни.

С трибун видны высокие поднятые портреты — создателя научного коммунизма Карла Маркса, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, портреты членов Президиума ЦК КПСС.

Живая группа — рабочий и колхозника из красного стага с призывом «Слава советскому народу!» — как бы символизирует тесный союз рабочего класса и крестьянства. Вся площадь занимает отлившие рубином обложки букварей, составляющие слова — «Коммунизм побеждает».

...Нежная россыпь изумрудной молодой листвы, бело-розовая кильце цветущего сада... С цветами идет сама молодость нашей страны — смелая, сильная, дерзновенная. Больше чем тысячи спортсменов участвуют в демонстрации.

Но вот взоры всех обращаются к центру площади. Видно, как спортсмены расступаются, пропуская группу октябрист с яркими букетами цветов. Они поднимаются по ступенькам Мавзолея и вскоре показываются на его центральной трибуне. Раздаются дружные аплодисменты, когда дети вручают цветы руководителям партии и правительства.

Под сенью соен алым знамен парад колонны демонстрантов с эмблемами Кировского, Дзержинского, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Свердловского и других районов столицы. Идет трудовая Москва! Звучат повторяемые радиорупорами слова призыва родной партии: Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве! И, словно в ответ, на многих плакатах, которые несет демонстранты, написано: Семилетний план выполним досрочно! Красные панно рассказывают о рекорде подеме народного хозяйства страны. Ярко выделяются рапорты трудовых побед первых месяцев семилетки.

В колонне рабочих завода «Серп и молот» высоко над головами плывет гигантский ковш для разливки стали. Далеко видны знаменательные цифры: В 1965 году страна получит 86—91 миллион тонн стали, 65—70 миллионов тонн прката.

На одном из шелковых стагов виден рапорт — к Первому мая коллектив завода имени Орджоникидзе досрочно выпустил крупнейшую автоматическую линию из 21 агрегатного станка. В колоннах идут прославленные конструкторы предприятия И. Ростовцев, Б. Коробочкин, Я. Мезишевский, удостоенные Ленинской премии за создание и освоение серийного производства высокопроизводительных токарных полуавтоматов.

Вот взоры присутствующих обращены к эмбле автозавода имени Лихачева, украшенной моделями двух новейших машин. В несут представители этого коллектива, ко-

торый дал уже в этом году сверх плана автомашин на десятки миллионов рублей.

Гигантский вращающийся подиумик возмещает о приближении к центру площади представителей Первого подшиникового завода. Это одно из 27 предприятий Москвы, которые в ближайшие годы будут полностью механизированы.

Море знамен, звуки оркестров, веселые песни. Колонна из колонной проходит по площади все новые и новые коллективы московских предприятий, учреждений, учебных заведений.

Песни Первомай! Полная мера народного счастья выражена в них, в этих песнях, сливающихся в торжественную мелодию. О чем только не поют! И о подмосковных вечерах, и о Черном море, и о комсомольцах-добровольцах, и о целине.

Гирлянды разноцветных шаров поднимает в воздух шелковые вымпелы со словами — Труд! — Мир! — Май!

В жизнь вопли и утвердились предвещания светлого будущего — бригады коммунистического труда. В них — зримые черты нашего завтра, которое рождается сегодня в прекрасных делах советских людей. С трибун гордо приветствуют передовиков московской промышленности, решивших жить и работать по-коммунистически!

По всей стране ширится соревнование за право носить высокое звание коллективов коммунистического труда. Только в Москве их насчитывается более шести тысяч.

Окрыленные мечтой, которая уже становится былью, шагают по Красной площади люди, удивляющие мир невиданной силой своего творческого дерзания. Вот над колоннами вымывает высь след за импровизированной ракетой большая легкая лента, на которой читаются строки: «Человек будет в космосе!».

Показ техники будущего — одна из тем праздничного оформления колонн. Взоры привлекают макеты замечательных станков-автоматов. Один из них показан в действии. Из-под реза, зависая искрящейся лентой, сбегает бесконечная металлическая стружка. Этот токарный станок, который изготовил завод «Брасный протейтерий» — еще один шаг в технику будущего.

Перед трибунами проходит сотрудник института Академии наук СССР, работник вузов, конструктор, создатель крупнейшей в мире ускорителя частиц — синхрофазотрона на 10 миллиардов электронвольт, чуда современной радиотехники — молекулярного генератора, вычислительных машин, наделенных феноменальной электронной «памятью»...

Покрывая гул праздничного шествия, звучат над площадью слова призыва, в которых воплощены важнейшие задачи сегодняшнего дня советской науки и высшей школы: Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Многочисленные художественные панно отражают горячее стремление советских людей больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов питания.

Где-то в рядах возникает и ширится задорный напев: — В каждом деле горячи Комсомольцы-москвичи! С трибун приветствуют славную молодежь столицы...

Тысячи москвичей в канун праздника вехали в новые благоустроенные дома. В рядах демонстрантов и на трибунах раздаются приветственные возгласы в честь тех, кто любовно воздвигает удобные, красивые жилища для счастья людей.

Да здравствуют советские строители! — прокатывается по площади.

За семилетие москвичи получают

около 20 миллионов квадратных метров жилой площади.

Бурливый поток людей все прибывает. Звучат песни. От края и до края площади снова и снова раскатываются волнующие слова первомайских Призывов.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран! Выше знамя пролетарского интернационализма!

Советские люди шлют сегодня братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм. Они горячо поддерживают усилия Советского правительства отстаивать мир, жить в дружбе со всеми народами. Тысячи раз на плакатах, с которыми идут демонстранты, повторяется короткое, близкое сердцу каждого человека слово: «Мир!».

В день Первого мая люди земли узнали о присуждении международных Ленинских премий «За укрепление мира между народами» Никите Сергеевичу Хрущеву, Уильяму Эдуарду Бургарту Дюбуа (США), Отто Бухвицу (ГДР), Костасу Варналису (Греция), Айвору Монтегю (Англия). Люди доброй воли во всех странах с глубокой благодарностью и восхищением оценивают их благородную деятельность в пользу сохранения и укрепления всеобщего мира.

Боевой революционный праздник войдет в историю как радостный день растущих сил социалистического лагеря, который скоро будет давать больше половины мировой продукции. Над площадью проплывают знамена всех стран социалистического лагеря. В день Первого мая советские люди обращаются со словами братского приветствия к великому китайскому народу, строящему социализм. Тепло звучат сердечные слова приветствия трудящимся Албании, Болгарии, Вьетнама, Германской Демократической Республики, Кореи, Кореи Народно-Демократической Республики, Монголии, Народной Республики Польши, Румынии, Чехословакии.

Слышатся слова приветствия народам Югославии.

Над огромным плакатом, изображающим смуглого сильного юношу, разрывающего цепи, белые буквы на красном фоне гласят: Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за укрепление национального независимости и суверенитета своих государств!

В первомайских Призывах партии с огромной силой выражено неуклонное стремление нашего народа, нашего государства жить в дружбе и сотрудничестве с народами Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции, Италии, Финляндии, Индии, Швеции, Норвегии, Дании, Исландии, Австрии и всех других стран.

Наши друзья и братья из стран социализма приехали к нам в Москву на праздник. В торжественном марше проследовала часть гостей по Красной площади в головной колонне демонстрации. Их много и на праздничных трибунах. Рядом с работницей табачной фабрики Болгарии Анетой Христовой предвещники из Китая Сюй Гей-ди, тракторист Крадовичской МТС чех Шайнер Алонс, румынский сталевар Станчиу Аурел и другие.

Здесь, на Красной площади, — говорит присутствующая на трибуне работница из Кореи Дой Ен Ок, — я с особой почтительностью, как великая воля советских людей к миру.

Новые и новые колонны демонстрантов проходят перед трибунами. Люди поднимают на плечи детей, машут платками и букетиками весенних цветов, приветствуя руководителей партии и правительства, гостей на трибунах.

Более трех часов продолжалась праздничная демонстрация на Красной площади.

(ТАСС).

## СТРАНА ПЕРВОМАЙСКАЯ

Радостно отметили советские люди первомайский праздник — праздник международной солидарности трудящихся, братства рабочих всех стран. В светлом Первомаю — первом дне гигантских свершений семилетнего плана они любовно одели в праздничный наряд свои города и села, подавали итоги неустанного и вдохновенного труда во славу коммунизма. И в день праздника над многолюдными колоннами демонстрантов пламенили рапорты трудовых побед, одержанных на предприятиях, в колхозах и совхозах, в научных учреждениях.

Ленинград. Полыхание алым флагов, торжественное убранство проспектов и площадей, отпоясавшая Невы с неповторимым силуэтом «Спираль». Ленинградцы обещают не пожелать сил для выполнения великих преобразований, намеченных историческим XXI съездом, — быть в авангарде борцов за семилетку. Это находит свое отражение и в праздничном наряде города, на полотнах, транспарантах, красочных панно.

Гордо выстроились на Невском рейде боевые корабли Краснознаменной Балтики. Это участники военного-морского парада, который состоялся в 9 часов утра. А тем временем воздушные части готовились к воздушному параду на Дворцовой площади. Первомайское убранство этой исторической площади, как всегда, строго и торжественно. По ней, демонстрируя отличную выучку, чеканным шагом прошли участники парада.

Незабываемое впечатление оставило прохождение восьми тысяч физкультурников. Затем на площадь вступил индустриальный Ленинград, его славная народная интеллигенция.

Столица Украины красива во всякую пору года, но весна приносит в дар ей особые краски. Разливается во все стороны ширь могучий Днепр, определяют в изумрудный наряд однепровские кручи, бульвары и парки, на их фоне еще светлее становятся белокаменные дома. К празднику город стал еще краше. Полыхают алые стяги, через улицы и проспекты протянулись кулачные транспортеры с первомайскими Призывами ЦК КПСС, на фронтонах зданий портреты Маркса, Энгельса, Ленина.

В 10 часов утра на Крещатике — традиционном месте всемирных торжеств и манифестаций — состоялся военный парад войск Киевского гарнизона. Затем сюда устремился поток демонстрантов. Впереди на фоне алым знамен ядром словно возникает сияние радуги: огромные сверкающие всеми цветами спектра буквары составляют слова «Слава КПСС!».

По Крещатику прошли судостроители, станкостроители, экскаваторостроители, создатели точных электроприборов, работники легкой и пищевой и других отраслей промышленности. Во главе колонн шли ударники и члены бригад коммунистического труда.

На плакатах, которые несли демонстранты, особенно выделялся один: «Семилетку за пять лет!». Проникнутое сознанием огромной важности поставленных задач в семилетнем плане, труженики сельского хозяйства Украины решили завершить семилетку на два года раньше.

После парада войск Минского гарнизона началось торжественное шествие трудящихся столицы Белоруссии. Под звуки торжественных маршей шли трактористы и создатели автомобилей, станкостроители и текстильщики, ученые и студенты. Они несли рапорты трудовых побед, одержанных в соревновании за успешное выполнение плана первого года семилетки.

(Окончание на 3-й стр.).

### Речь Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши дорогие зарубежные гости! От имени и по поручению Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с международным праздником трудящихся — днем Первого мая!

Советский народ отмечает первомайский праздник в обстановке, когда наша Родина вступила в период развернутого строительства коммунистического общества. Внеочередной XXI съезд КПСС принял грандиозную программу мощного подъема экономики, культуры и материального благосостояния народа, по своим масштабам не имеющую себе равных в истории. Построение коммунизма — самого справедливого общественного строя — стало теперь практическим делом миллионов и миллионов советских людей.

Исторические решения съезда вывели исключительный политический и трудовой подвиг народов Советского Союза. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за претворение в жизнь величайших предначертаний партии, выраженных в семилетнем плане.

Успешное выполнение плана первого квартала текущего года, развертывание творческой инициативы народных масс вселяет полную уверенность в том, что семилетка будет не только выполнена, но и перевыполнена.

Решающим условием успешного осуществления задач семилетнего плана является мудрое руководство Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, пользующихся безграничным авторитетом и доверием советского народа.

Выдающимися достижениями в строительстве новой жизни встречают Первое мая народы великого Китая, Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Кореи, Кореи Народно-Демократической Республики, Монголии, Народной Республики Польши, Румынии, Чехословакии. Дружной, сплоченной силой идут социалистические страны к светлому будущему всего человечества — коммунизму.

### В Комитете по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами»

25 и 27 апреля 1959 года под председательством академика Д. В. Скобелева состоялись заседания Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет принял постановление за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

- ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу — общенациональному и государственному деятелю СССР.
  - Уильяму Эдуарду Бургарту ДЮБУА — ученому, писателю, общественному деятелю (США).
  - Отто БУХВИЦУ — деятелю немецкого рабочего движения (ГДР).
  - Костасу ВАРНАЛИСУ — писателю (Греция).
  - Айвору МОНТЕГЮ — публицисту, члену Бюро Всемирного Совета Мира (Англия).
- (ТАСС).



В колонне демонстрантов на Красной площади. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади.

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

## Слово имеет товарищ читатель:

### Всю силу рабковорского движения — на выполнение социалистических обязательств

**И** ДЕТ первый год семилетки, советским народом берутся первые рубежи величественной программы развернутого строительства коммунистического общества, одерживаются первые крупные победы.

Коллективы шахт, строек, заводов и других предприятий города Ленинска-Кузнецкого взяли на себя повышенные социалистические обязательства, стали решительнее вскрывать и ставить на службу Родине дополнительные резервы производства. Вот почему трест «Ленинуголь» отгружал государству десятки эшелонов сверхпланового угля, добытого с начала года. О досрочном завершении четырехмесячного плана рапортовали клееный и электроламповый заводы, завод полуконвейера, большинство предприятий местной промышленности.

На Ленинском руднике ширится движение бригад и ударников коммунистического труда, подхвативших боевой клич — работать, жить и учиться по-коммунистически.

Эти замечательные дела глубоко волнуют и радуют нас, рабкоров городской и областной газеты — «Ленинский шахтер» и «Кузбасс». Недавно мы обсуждали вопросы, связанные с нашим участием в печати, и согласились с тем, что жизнь выдвигает перед нами новые задачи.

Как помочь партийным, советским, профсоюзным организациям и хозяйственным органам в мобилизации всех сил и средств на безусловное выполнение социалистических обязательств, принятых на предприятиях рудника на 1959 год? Такой вопрос мы поставили перед собой и пришли к решению — взять на себя систематическую проверку выполнения обязательств, принятых в социалистическом соревновании. Мы считаем это главной задачей печати и особенно стеновых газет, выходящих в каждом, даже небольшом коллективе.

Мы будем проводить рейды на шахтах, заводах и стройках, вовлекать в них передовиков соревнования, инженеров, техников и служащих с тем, чтобы со знанием дела собирать передовой опыт и добиваться его широкого распространения, глубоко вскрывать промахи и ухищрения.

Мы решили показывать на страницах печати тех, кто с честью держит свое слово и кто умеет этим словом дорожить, бросает его на ветер, забывает о своих обещаниях перед народом.

Мы призываем рабкоров «Кузбасса» активнее участвовать в печати, нести на страницах газет все новое и прогрессивное, что рождается в битвах за семилетний план, добиваться того, чтобы рабочее слово — социалистическое обязательство — было твердо и нерушимо.

**И. БЕСПАЛОВ** — полковник Байкальского шахтостроительного управления, **В. ВОРОНИН** — пенсионер, **Д. БЕЛЯЕВ** — рабочий геологоформингской партии, **В. ГОЛОМИЛОВ** — проходчик шахты «Журилка», **Н. КОНОВЛОВ** — пенсионер, **П. ТУРБИН** — мастер ОТК шахты имени 7 ноября, **И. ТРУШКОВ** — начальник стоголового цеха электролампового завода, **Г. ШРЕЙФГОЛЬД** — машинист электровазона шахты имени С. М. Кирова.

### Мысли о родной газете

На меня произвели большое впечатление опубликованные недавно в газете материалы о семилетке родного Кузбасса. Мы очень внимательно читали и обсуждали их у себя на шахте.

Но одновременной публикацией таких материалов ограничиваться нельзя. Пропаганду семилетнего плана нашего родного края надо вести систематически. Я бы посоветовал редакционному коллективу «Кузбасса» показать читателям семилетний план развития отдельных крупных городов и сел области. В этих материалах необходимо осветить ту большую творческую работу, которую трудящиеся этих городов и сел уже начали осуществлять.

Если «Кузбасс» более или менее полно показывает трудовые дела, то очень скромно и бледно рассказывает о таких важных сторонах жизни трудящихся, как участие в общественной работе, рост их культуры, пути повышения их благосостояния, удовлетворение их бытовых запросов. А такие материалы сейчас особенно необходимы: они учат людей, как надо жить по-коммунистически.

Поздравляю свою родную газету с традиционным праздником, прошу ее коллектив учесть мои замечания.

**В. Шубенков,**  
проходчик шахты имени Дзержинского.  
г. Прокопьевск.

нецкого комбината, в горном управлении, которое является гензаказчиком по строительству Абагурской аглофабрики, ведут переписку с редакцией 57 газет. На многие сигналы поступают действенные ответы.

Руководитель рабковорского поста в отделе снабжения Кузнецкого комбината инженер Ф. А. Варламов сообщил, что у монтажников возникло сомнение в своевременности поставки оборудования для газочистки доменной печи. Сигнал рабковорского поста был направлен в Орск, на Юрмашзавод, где изготавливается это оборудование.

Комсомольский штаб Юрмашзавода сообщил: «Комитет комсомола и комсомольский штаб Юрмашзавода в ответ на открытое письмо кузнецких домохозяйств сообщают, что ваши заказы по комсомольской доменной печи № 5 залужены в производство. Ваше письмо обсуждалось на открытом заседании заводского комитета комсомола с участием начальников цеховых комсомольских постов, где было принято решение взять под неослабный контроль заказы для доменной печи № 5 КМК».

Однако ваш завод не высылает чертежи на поплавокный привод газочистки, что задерживает выдату его в производство. Комитет комсомола и комсомольский штаб просят вас решить вопрос с высылкой чертежей».

Работники на Кузнецком комбинате выяснили положение с чертежами, о которых писали журамашевцы, и добились скорейшей высылки их в Орск.

Семь месяцев осталось до пуска доменной печи № 5. За сокращение этого срока борются тысячи строителей и металлургов. В их коллективах на своем посту стоят скромные рабочие корреспонденты, выполняющие ответственную работу.

**М. ТЕПЛИЦКИЙ,**  
литературный сотрудник газеты «Кузнецкий рабочий».

### Всесторонне отражать жизнь

На предприятиях, в совхозах и колхозах Кемеровской области многие бригады, цехи и даже в целом предприятия борются за звание коммунистических. «Кузбасс» немало сделал, чтобы это новое и важное движение ширилось. Но хочется, чтобы об участниках коммунистического соревнования рассказывалось более подробно. Полезно знать, как, в преодолении каких трудностей воспитываются и закаляются новые, коммунистические черты, как участники движения работают, учатся и живут по-коммунистически.

Было бы полезно регулярно публиковать технические странички, подробно разбирающие опыт передовых бригад и отдельных производителей разных профессий.

Следовало бы редакции чаще проводить совещания передовиков производства, деятелей культуры.

**В. Холодов,**  
член КПСС.  
г. Кемерово.

### Друг и помощник

С работой в газете я связан без малого 35 лет.

Мне, рабкору, коммунисту, газета оказывает большую помощь в повседневной жизни и работе, повышению моего идейно-политического уровня и в понимании задач, выдвигаемых партией перед трудящимися.

Газета помогает устранять недостатки в нашей работе, внедрять новое, передовое в производстве. Помню, выступил я однажды с предложением в газете «Кузбасс» по вопросу механизации навески дверных полостей. После того, как моя заметка была опубликована, предложение приняли и внедрили в производство.

Газета помогает мне, как ра-

бкору, лучше, глубже работать над своими заметками, а главное — серьезно осмысливать вопросы, о которых собираюсь писать или пишу. Хочется отметить, что в газете «Кузбасс» я нахожу немало ценных, очень нужных мне, как агитатору, материалов.

В качестве пожеланий и советов хотелось бы высказать следующее: надо больше печатать статей, рассказывающих об опыте передовиков-строителей, особенно о лучших, наиболее полезных рационализаторских предложениях и изобретениях.

**М. Леонов,**  
столяр треста «Кузнецкстрой».  
г. Сталинец.

### Новое дело требует большого внимания

Народные дружины по охране общественного порядка возникли совсем недавно. Однако они уже завоевывают у населения все больший авторитет. Я могу судить об этом хотя бы по нашей заводской дружине.

Недавно, когда мы патрулировали по городу, к нам подошла женщина и попросила помочь их соседке, которую выгнал из дома пьяный муж. Мы сразу пошли и утихомирив разбушевавшегося хулигана, а назавтра о его поведении сообщили на шахту, где он работает. В другой раз к нам подошел гражданин и сообщил, что на соседней улице разбегается на автомашине пьяный шофер. Пьяница немедленно был призван к ответу.

Много интересного и поучительного, имеющего общественное значение, происходит в деятельности народных дружин. И рассказывать об этих фактах должны, в первую очередь, наши газеты. Но, к сожалению, и местная городская газета «В бой за уголь», и областная газета «Кузбасс» еще очень мало пишут о народных дружинах. Повторю сегодня, в День печати, хочу пожелать редакциям этих газет, чтобы они больше печатали ярких, интересных очерков, корреспонденций, зарисовок о народных дружинах.

**А. Рыбин,**  
прессовщик кузнечного цеха завода «Строймаш»,  
г. Киселевск.

### Что дает колхозу своя газета

Второй год в колхозе «Дарник полей» Промышленного района области выходит своя многотиражная газета «Колхозное слово». Установленный первоначально тираж в 500 экз. оказался мал, пришлось добавить еще 100 экз. Одно это говорит о том, что газета прочно заняла свое место в колхозной жизни.

Когда в колхозе вводился хозяйственный расчет, когда осуществлялся переход от системы «трудодня» к денежной оплате труда, газета подробно разъясняла прогрессивное значение этих мероприятий.

На страницах газеты регулярно освещается опыт животноводов фермы № 1. Здесь началось социальное завание колхозника коммунистического труда. Инициативы взяли обязательство в 1959 году доставить надой на фуражную корову до 3000 литров и крепко держать свое слово. Среднесуточный надой на корову сейчас составляет 9,8 литра.

Когда звено Андрея Ивачева выступило инициатором соревнования за получение высокого урожая кукурузы, газета подхватывала его начинание и регулярно сообщала о том, как механизаторы звена обеспечивают выполнение своего обязательства.

Сейчас главным содержанием газеты стало освещение хода весенних полевых работ. Наша многотиражная родилась по инициативе редакции «Кузбасса», и хотелось бы видеть от областной газеты помощь в повседневной работе. Непохоже было бы, если бы корреспонденты «Кузбасса», частично появляющиеся в нашем районе, заглядывали в редакцию колхозной газеты, помогали ей и добрым советом, и делом — корреспонденцией, очерком, фельетоном, написанным для многотиражки колхоза.

**И. Паутов,**  
секретарь партийного комитета колхоза «Дарник полей».



Совещание активных рабкоров многотиражной газеты кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» решило в ознаменование 1 Мая и Дня печати провести длительный рабковорский рейд за экономию и бережливость.

НА СНИМКЕ группа участников совещания (слева направо), в первом ряду: ТРИФОНОВА Е. К. — редактор многотиражки «Электромотор», МОЛОКАНОВА Р. А. — мастер, ГИЛЕВА В. И. — член заводского комитета ВЛКСМ, БУБНОВА В. М. — пом. мастера, второй ряд: ИЛЬЮХИН И. И. — зам. секретаря парткома, АНЗЕЛБЕВИЧ Г. П. — начальник, АНЗЕЛБЕВИЧ М. А. — комплектовщик, ЧЕРНОВ И. М. — руководитель рейдовой бригады рабкоров, ПОПОВ Г. Д. — мастер и ЕВСЕЕНКО Л. В. — механик.  
Фото В. Войтенко.

### Пора создать городской кабинет рабкора

За истекший год в жизни и работе рабселькоров было много нового и интересного. Активное участие в обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, в подготовке к съезду производственных подарков и, наконец, изучение решения съезда и первые шаги по осуществлению семилетнего плана.

Мы радуемся тому, что многие члены бригад коммунистического труда, принявших обязательства работать и жить по-коммунистически, становятся активными корреспондентами, делаясь через печать своим опытом, думами и замыслами. Немало рабкоров являлись инициаторами коммунистического соревнования. На Кемеровской ТЭЦ, например, рабкору — машинист машинного цеха В. И. Ваткин, слесарь котельного цеха М. И. Антонов, машинист паров-

за П. Т. Дмитриев были инициаторами создания смен, соревнующихся за звание коллектива коммунистического труда. Сейчас на ТЭЦ таких смен 17.

За последнее время заметно улучшилась связь газеты «Кузбасс» со своим антивом. Мы получили полезные советы на совещаниях и семинарах. Чаше стали появляться в газете материалы, написанные рабселькорами.

В День печати хочется высказать одно пожелание. Не так давно был открыт кабинет рабкора «Труд», но он не может охватить всех рабкоров города. Следовало бы организовать городской кабинет рабкора, проводить рабковорские «вторички» или «среды», чаще практиковать рабковорские рейды.

**Е. Романов,**  
г. Кемерово.

### Воспитывать молодежь на революционных традициях

В газете «Кузбасс» в начале 40-летия Великого Октября было опубликовано немало воспоминаний и рассказов участников революции и гражданской войны. Помощью, такие материалы следует печатать систематически. Эта тема неисчерпаема.

Особенно хотелось бы увидеть в печати широкий показ освободившейся Сибири от юлкаховщины, накануне 40-летия которого мы находимся. В этих событиях ярко просупает патриотизм, любовь нашей партии к своему народу, пре-

данность народа делу партии. Пусть этими чувствами проникнется наша славная молодежь, которая тоже совершает подлинные героические дела. Вель ей и строить, и жить в коммунистическом обществе.

**В. Гурьев,**  
член КПСС.  
г. Алжиро-Судженск.

## РАБКОВОРСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ...

### ЗВОНОК телефона нарушил тишину:

— Редакция? У нас сегодня поставлен новый рекорд на клатке коксовых печей для седьмой батареи. Принимаете сообщение.

Звонил участник рабковорского поста, мастер огнеупорной кладки, зам. секретаря парторганизации управления «Коксохиммонтаж» Федор Иванович Попов.

В номере газеты, вышедшем на следующий день, была напечатана заметка Попова о рекорде, который установлен звоном В. Г. Борисюка, выполнившего дневную норму на 467 процентов.

Такие сообщения от рабковорских постов, участвующих в сооружении объектов, входящих в комплекс доменной печи № 5 Кузнецкого комбината, поступают в редакцию городской газеты «Кузнецкий рабочий» часто.

Но не только о достижениях пишут в нашу газету рабочие корреспонденты. Участник рабковорского поста, работник управления «Сибметаллургмонтаж» А. И. Криволапов, получив жалобу о том, что у механикомонтажников нет фронта работы на монтаже газопровода, помог им написать письмо к работникам Сталинского филиала проектного института «Гипромет», задерживающего техническую документацию. Оно было помещено в газете. После опубликования статьи об этом письме, на своем заседании обсудило это письмо. Через несколько дней были выданы

чертежи. На участке начались строительные работы, и в скором времени рабочие приступят к монтажу газопровода.

Губрика «Рабковорский пост сообщает» все чаще и чаще появляется на страницах городской газеты. Сигналы рабочих корреспондентов об-

суждаются на заседаниях бюро партийных организаций, рабочих собраниях. По ним принимаются меры.

На строительстве комплекса доменной печи № 5 организовано 17 постов. В них активно участвуют более 80 человек.

На строительстве коксовой батареи № 7 был приостановлен монтаж первого цикла конденсации, являющегося важным объектом. Замедление работ произошло из-за нехватки труб Закавказским металлургическим, Харцижским литейным заводами и заводом имени Ильича в городе Жданове.

Монтажники Ф. Степаненко, И. Куценко, И. Николаенко и И. Ивченко — наш рабковорский пост — пришли в редакцию с этим тревожным сигналом. Была выпущена «молния», которую направили редакция газет тех городов, где находятся заводы-поставщики. Вскоре был получен ответ о принятии мер, а затем на площадке поступили трубы.

Хорошую помощь оказал этим рабковорский пост. Никл конденсационная установка была пущена в эксплуатацию досрочно.

Рабковорские посты в отделах снабжения треста «Сталинскпромстрой», в отделе оборудования Куз-

## На рубежах первого года семилетки

**В** НАШЕМ году День печати отмечается в обстановке всемирной борьбы за превращение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана, под знаком участия наших газет в этой всемирной борьбе. По-деловому на посвященных Дню печати собраниях общественных корреспондентов и читателей непосредственно на предприятиях, в городах и районных центрах будут обсуждены отчеты редакций областных, городских, районных, многотиражных и стеновых газет.

За время, прошедшее после XXI съезда КПСС, советская печать провела значительную работу по пропаганде исторических решений съезда и мобилизации масс на их выполнение. Усиленное решение нашей печатью новых задач, неизменно возросших в условиях развернутого строительства коммунистического общества, обеспечивается постоянным и заботливым партийным руководством, укреплением и развитием связей газет с трудящимися, широким привлечением общественных корреспондентов к работе редакций.

В этом отношении партийные организации и газеты нашей области пришли ко Дню печати с некоторыми достижениями и опытом. После областного совещания рабселькоров, на котором были обсуждены задачи печати и рабселькоровского движения в выполнении решений XXI съезда, в городах и районных центрах состоялись собрания рабселькоров, в которых приняли участие тысячи активных корреспондентов печатных и стеновых газет.

Смотри стеновой печати, семинары, организованные партийными организациями на предприятиях, содействовали активизации рабселькоровского движения. Достаточно сказать, что в организованном Центральным райкомом КПСС г. Кемерово смотре стеновой печати участвовали редколлегия многих десятков газет предприятий и учреждений. За время смотра на предприятиях района проведены десятки семинарских занятий с членами редколлегий и рабкорами.

Рост активности рабселькоров, их участие в организационных рейдах, работа постов, тот факт, что на страницах газет стали значительно больше публиковаться корреспонденции, написанные самими трудящимися, поставил вопрос об организации учебы рабселькоров, овладении газетными жанрами, навыками.

Второй год при Ленинско-Кузнецкой городской газете «Ленинский шахтер» работает школа рабкоров. Выпускники первого набора — комбайнер шахты имени 7 ноября А. Р.

Шашков, горный мастер шахты «Журилка-3» И. Я. Нагорин и др. активно выступают на страницах газеты.

Школы рабкоров открылись в Киселевске, Прокопьевске, Белове, Осинниках, Междуреченске и др. городах, на кемеровском заводе «Кузбассэлектромотор». Три выпуска дала школа юнкоров при областной газете «Комсомолец Кузбасса», здесь заочно обучается около 140 юнкоров. Школы, в которых ныне сотни рабкоров знакомятся с теорией и практикой газетного дела, стали значительным общественным явлением, требующим к себе внимания, обобщения первого опыта и на его основе расширения сети рабселькоровской учебы.

В недрах рабселькоровского движения рождаются новые формы и методы борьбы за выполнение задач, поставленных XXI съездом КПСС. Рабочие корреспонденты газеты «Ленинский шахтер» выступают сегодня с полезной инициативой. Они решили взять под постоянный общественный контроль выполнение принятых коллективами социалистических обязательств. Актив многотиражки завода «Кузбассэлектромотор» решил открыть рабковорский счет экономии.

На борьбу за лучшее использование техники, за повышение производительности труда поднялись рабкоровы беловских шахт и предприятий. Рабковорские посты на строительстве 5-й домы Кузнецкого комбината не только активно участвуют в выполнении графика работ непосредственно на строительств, но и установили связи с печатью и рабкорами заводов-поставщиков страны. Селькормы маринской газеты «Заря», промышленной «Красное знамя», тажикской «Призыв» и ряда других включились в борьбу за быстрое проведение весенних полевых работ, за рост общественного животноводства, разведение птиц, за создание прочной кормовой базы.

Какие богатейшие возможности открывают перед нашей печатью данные факты творческой рабселькоровской инициативы!

В сознательном труде строителей коммунизма рождаются не только материальные ценности, но растет и крепнет человек нового мира — коммунистического общества. Этот глубокий процесс коммунистического воспитания требует постоянной и внимательной поддержки, всемерного развития. В этом отношении немалую роль сыграют постоянный показ на страницах газет всего нового, полезного в нашей жизни, широкая пропаганда семилетней программы и успе-

хов ее выполнения, рассказы о бригадах и ударниках коммунистического труда, о передовых людях, их высоких моральных качествах, творческом труде. Это требует от работников печати большого мастерства, умения проникать в глубинные процессы жизни и человеческие характеры, умения взыволнованно и интересно писать о них. И надо признать, что именно здесь пока еще находится слабое место в работе газет нашей области. Журналистам, профессиональным работникам печати предстоит немало поработать над повышением мастерства, улучшением литературных качеств своих произведений. Помочь им в этом призваны партийные организации редакций и только что созданное областное отделение Союза журналистов СССР.

В то же время редакции газет должны широко привлекать авторский актив, молодые литературные дарования, работать с ними, помогать их росту. При редакциях многих городских и районных газет созданы литературные группы. Активизировать их творческую деятельность, широко привлекать к выступлениям в печати — важнейшая задача редакций газет.

Только что закончившийся в Кемерове межобластной семинар молодых прозаиков и поэтов, проведенный по инициативе Союза писателей РСФСР, показал, какие богатейшие возможности таится в молодом, но быстро растущем литературном движении. Этому росту призваны содействовать наши газеты и альманахи «Огни Кузбасса», который становится органом литературного объединения и будет отныне выходить регулярно 3—4 раза в год.

Значительно увеличивается выпуск книг местных авторов областным издательством, крепнет и расширяется полиграфическая база.

Широкое обсуждение в День печати на собраниях читателей и рабселькоров деятельности редакций печатных и стеновых газет призвано не только подвести итоги проделанной работы, учесть и закрепить все то новое и ценное, что появилось на страницах газет, но и подвергнуть критике недостатки, высказать советы и пожелания, укрепить деловую связь печати с массами трудящихся.

Нет сомнения, что при активном участии читателей, общественных корреспондентов газеты нашей области станут интереснее, содержательнее и с честью выйдут из задачи, возложенные на них партией в великом деле строительства коммунистического общества.

**П. БЕКШАНСКИЙ.**



27 тысяч книг было издано в царской России в 1913 году тиражом в 89 миллионов экземпляров, а в 1958 году в СССР вышло 60 тысяч книг общим тиражом в 1 миллиард 113 миллионов, или по 556 книг на каждого жителя.

Растет с каждым годом продажа книг и в Кузбассе. Так, в магазин «Книготорг» за 1958 год было продано книг на сумму около 41 миллиона рублей, это больше, чем в 1955 году, почти на 13 миллионов рублей.

В Центральном книжном магазине г. Кемерово, открывшем свободный доступ покупателей к книжным полкам, только за апрель 1959 г. продано книг свыше чем на 330 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: в Центральном магазине № 1 облисполкома.  
Фото П. Костюкова.



К началу 1959 года в СССР издавалось 10.547 газет с разовым тиражом свыше 61 миллиона экземпляров.

С каждым годом все больше и больше газет и журналов получают трудящиеся Кузбасса. В 1959 году в нашу область поступает 187.600 экз. центральных газет, 250 тысяч экземпляров различных журналов.

В области выходит две областные, 13 городских, 17 районных и 75 многотиражных газет. Их разовый тираж превышает 364 тыс. экз. Кроме того, ежемесячно выходит «Блокнот агитатора», издается литературный альманах «Огни Кузбасса».

НА СНИМКЕ: киоск «Союзпечать» на Весенней ул. г. Кемерово.  
Фото П. Костюкова.

# Под руководством партии — к победе коммунизма!

СТРАНА  
ПЕРВОМАЙСКАЯ

(Начало на 1-й стр.)

Более трех часов продолжалось Первомайское шествие рижан. В первых рядах демонстрантов были ударники и члены бригад коммунистического труда.

После военного парада несколько часов продолжалась демонстрация трудящихся Вильнюса. По традиции праздничное шествие здесь открыли школьники. Затем на площадь вступили труженники крупнейшего в литовской столице района, носящего имя великого Ленина.

Лишь благодаря социалистическому строю, нерушимой дружбе народов стали возможны и огромные успехи в экономике республики. В этот Первомай впервые вышли на демонстрацию коллективы новых предприятий — новостроек семилетки: счетных машин, шлифовальных станков, железобетонных конструкций, крупнейшего в Прибалтике мясокомбината.

В кишлаки творческого труда, в светлом озарении величественных планов семилетки пришел Первомай в города, и кишлаки солнечного Узбекистана. Когда таменские куранты пробил девять часов, в столице республики началось народное торжество. Улицы города уюдились полноводным каналом. Сотни тысяч людей устремились к площади, на которой возвышается монумент великого Ленина. С гранитного пьедестала Ильич простер свою руку в сторону Востока. И словно рапортуя вождю, демонстранты принесли сюда диаграммы и транспаранты, рассказывающие о замечательных плодах ленинской национальной политики, о широком размахе созидательных работ на обновленной узбекской земле.

Как только закончился военный парад, началось праздничное шествие. Зримым свидетельством крепнущей мощи индустриального Таджикистана — основного поставщика техники для советского хлопководства — явились поднятые над колоннами двухсот предприятий шиты с цифрами роста промышленного производства.

Несмотря на ненастную погоду, около 100 тысяч трудящихся Алматы прошли в день праздника через площадь имени Владимира Ильича Ленина, демонстрируя свою волю к достижению новых успехов в осуществлении величественного плана коммунистического строительства, к борьбе за мир.

Довести валовой сбор зерна до полутора миллиардов пудов, продать государству 800 тысяч тонн мяса — такие рубежи наметили себе работники сельского хозяйства Казахстана на 1959 год. И они с честью держат свое слово. Накануне 1 Мая труженники сел и аулов Джамбулской области завершили весенний сев ранних зерновых и сахарной свеклы.

Несколько часов длилось праздничное шествие трудящихся Баку, вышедшее в незабываемую демонстрацию их любви и преданности Коммунистической партии и Советскому правительству.

В торжественном убранстве была площадь Победы в столице Молдавии — Бишинево. Со всех концов города устремились сюда колонны трудящихся. С чувством гордости шли люди по обновленным улицам, радуясь происшедшим здесь переменам, которые сегодня особенно впечатляют.

200 тысяч трудящихся Сталинграда — города-героя участвовали в праздничной демонстрации. Здесь в праздничном 1 Мая участвовала также большая группа ветеранов Социалистической единой партии Германии, среди которых трое с оружием в руках обороняли Париж в годы гражданской войны от бело-гвардейской контрреволюции.

Многолюдные праздничные демонстрации состоялись также в Таллине, Ереване, Ашхабаде, Сталинабаде, Фрунзе, в индустриальном Свердловске, Якутске, Благовещенске и других городах и многочисленных селах страны. Ввиду ненастной погоды праздничная демонстрация была отменена в Тюмени.

Когда над страной ступили сумерки, в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС.)

## ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В КУЗБАССЕ Кемерово

Майский праздник в первую весну семилетки пришел на землю Кузнецкого бодра, энергично, со свежим ветром. Почти двое суток накануне праздника шахтеры Кузбасса выдвигали на-гора уголь в счет мая. Кузнецкие металлурги перевыполнили четырехмесячный план. Химики, перейдя на сокращенный рабочий день, увеличили в выпуске пластических масс, минеральных удобрений. Тысячи людей справили новоселье.

Раннее утро. Умытые свежим дождем корпуса зданий Кемерово погружены в сон. Чуть-чуть сон. Пройдет какой-то час — и на улицах зазвучат праздничные, ликующие голоса кемеровчан, жизнедающие, красивые песни, покоряющие ритмы оркестров.

На праздничных демонстрациях всегда волнует прилив светлых и радостных чувств, и одно из них — гордое ощущение величия своего родного города. В самом деле, за какие-нибудь три-четыре часа ты увидишь колонны всех предприятий, всех учреждений, вспомнить, что по всей стране и даже за ее пределами идет слава о работниках кемеровских заводов и шахт. Вот они идут сейчас — ряды славных карбоцистиков, азотчиков, машиностроителей, горняков, — и перед тобой во весь рост встает значение нашего города. В рядах демонстрантов ты увидишь знакомых и товарищей, общающихся с ними приветливо — и еще раз почувствуешь, как связан со своим городом, с его людьми, с его делами. А что может быть приятнее сознания того, что ты полноправный член громадного коллектива — трудового Кемерово!

В 10 часов утра на празднично украшенной площади Советов началось шествие трудящихся Заводского и Центрального районов областного центра. В тот же час началось демонстрация трудящихся в Рудничном и Кировском районах.

Шествие на площади Советов, как и всегда, открыли колонны школ. По их оформлению мы привыкли судить о том, каковы дела и мечты нашей юной смены. «Мы боремся за три хороших: хорошо учиться, хорошо трудиться, хорошо отдыхать» — написано на транспаранте, который несет ученики 4-й школы.

В колонне 42-й школы выделяется большой транспарант: «Нам век — век химии». Эти слова по-особому звучат в Кемерове — городе химиков. Сколько молодых рабочих уже пришло в коллективы предприятий города прямо со школьной скамьи! И недаром другой транспарант напоминает о том, что число рабочих в химической промышленности за семилетку увеличилось на 70 процентов.

Ученики 27-й школы, одетые в белые халаты, несут картонные подвойники — это «докрики». Вот макеты кукурузных початков, капустных кочанов — их несет ученики 10-й школы. Наши школьники привыкли всерьез помогать колхозам в сельскохозяйственных работах. Девочки и мальчики взяли выращивать кроликов и птиц. Об этом говорят плакат и призы, которые несут ребята: «Вырастил 400 кур» (28-я школа). «Школьники Кузбасса вырастят в 1959 году 85000 кроликов» (43-я школа). А озеленение пришкольных участков, городских улиц, выращивание цветов давно уже стало кровным делом ребят.

Обратите внимание: как много в колоннах девочек и мальчиков в спортивных костюмах. Физкультура и спорт вошли в повседневную жизнь наших ребят. Они демонстрируют на площади свою любовь к спорту. Девочки показывают гимнастические упражнения: равнялись в рядах, проежают юные велосипедисты. А некоторые школы устроили целые инсценировки спортивных состязаний: баскетбола, бокса, хоккея.

На площади появляются колонны учащихся трудовых резервов. Они рапортуя об успехах в учебе и труде. В этом году технические училища взяли выполнять заказы промышленных предприятий и, таким образом, сами стали выпускать свою продукцию: станки, оборудование.

Вслед за двумя большими колоннами студентов и преподавателей институтов — горного и педагогического — на площадь Советов вступают трудящиеся кемеровских предприятий.

Впереди — коксохимики. Работники старейшего в Кемерове заводу-

победители в предмайском социалистическом соревновании. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС наградили коллектив завода знаменем за трудовые достижения в первом квартале этого года. Оно, это знамя, — во главе колонны, рядом со знаменем Государственного комитета обороны, переданным орденосному заводу на вечное хранение. Несут знамена старейшей рабочей, слесарь понококового цеха Михаил Иосифович Дремин и Максим Гаврилович Смирнов — представитель старой гвардии большевиков, секретарь первой в городе партийной ячейки.

Пех за цехом, колонна за колонной... Коксохимики — инициаторы многих замечательных дел. Это они первыми в Кузбассе разработали семилетний план обучения рабочих, служащих и инженерно-технических работников своего завода. Это они в дни XXI съезда партии внедрили у себя, в цехоковом цехе, непрерывную загрузку печей — очень хорошее и эффективное мероприятие. Четырнадцать производственных коллективов завода борются сейчас за почетное звание коммунистических.

Золотом отливает буква на эмблеме завода «Карболит». И за это предприятие многие бригады включились в коммунистическое соревнование. Оно еще молодо, это могучее движение, ему полтора. Когда мы праздновали 41-ю годовщину Октября, в Кузбассе были только отдельные, единичные коллективы, взявшие соревноваться за право называться коммунистическими. А сейчас их уже немало. Об этом можно судить даже по оформлению праздничной демонстрации. Полтора назад, в октябрьский праздник, вы не увидели бы в колонне «Карболита» такого, например, транспаранта: «Бригада Васьной, борющейся за звание коллектива коммунистического труда». А сейчас на шести транспарантах подряд девушки из бригад Васьной, Мардынской, Красильниковой, Крапавиной, Остапенко, Блиновой города заявляют о своем участии в благородном движении современности.

А что означает это несколько необычное оформление колонны АТЗ: на грузовой машине огромная ваза с кустами хлопка и пшеницы юности и девушки в национальных костюмах? Это — символ трудовой дружбы кемеровских азотчиков с хлопководом Средней Азии. Ежегодно для хлопководов поля азототочный завод выпускает тысячи тонн минеральных удобрений.

Долго еще проходит по площади трудящиеся Заводского района. Нет возможности хотя бы кратко рассказать о трудовых достижениях всех коллективов. Здесь химии и строители трестов № 96 и «Кемеровострой», железнодорожники и трамвайщики, колонна управления производственных предприятий совнархоза, пищевики с мясокомбината, работники аэропорта. Впервые принимает участие в демонстрации сводная колонна автохозяйств города.

«Кемерово — город новостроек. В первом квартале 1959 года только работники треста «Кемеровострой» закончили сооружение терапевтического корпуса областной больницы, цеха крупнопанельного домостроения, сданы подлинно сгоревшего железобетона, трамвайную линию на Южный поселок, сверх плана — четыре тысячи квадратных метров жилья. Коллектив треста предоставляет право возгласить праздничное шествие колонна Центрального района.

Вместе со своими товарищами по работе рапортуя о предпраздничных трудовых достижениях бригада обмотчиков Николая Слепцова с Кемеровской ГРЭС. Эта бригада первой в системе «Кузбассэнерго» завоевала почетное право называться коллективом коммунистического труда.

Электродвигатели и аппараты с маркой «КЭМЗ» известны многим работникам угольной, нефтяной, газовой промышленности нашей страны. И за рубежом Советского Союза — в Болгарии и Румынии, в Китае и Бирме, в странах Латинской Америки и в Ираке — знают моторы Кемеровского электромашинностроительного завода. Перед трибуной проежают машина с образцами заводской продукции. Рабочие и инженеры предприятия недавно создали новый мощный электродвигатель для гор-

ных комбайнов. Многие из тех, кто шествует в рядах демонстрантов, повышают свою квалификацию или общее образование: на заводе каждый третий учится.

Вслед за колоннами крупных предприятий идут коллективы поменьше. Но никто не скажет, что их роль в жизни города или области мала. Вот — авторемонтный завод, хлебокомбинат, мебельные фабрики. Вот — швейники, работники торговли и общественного питания, связи, службные учреждения.

Реют алые знамена, сияют радостные лица, гремит медь оркестров. Демонстранты идут с песнями, прямо в колоннах пляшут, веселятся. Кемерово демонстрирует свою преданность Родине, делу коммунистического строительства.

1 и 2 мая празднование продолжалось до позднего вечера. На улицах и площадях Кемерово, в домах культуры и клубах состоялись массовые гулянья, вечера отдыха, встречи представителей старшего поколения с молодежью, танцы. А сколько друзей, товарищей и просто хороших знакомых встретились в эти дни за праздничным столом! За дружбу и счастье, за мир во всем мире были подняты бокалы. Вспомните, как вы шли по празднично иллюминированным улицам Кемерово — с первых и пятых этажей, слева и справа, из распахнутых навстречу весне окон доносились слова песен, лились мелодии танцев.

Зайдемте с нами в одну из квартир. Южный поселок, улица Ульяны Громовой. Дом, который мы выбрали, только неделю назад получил свой порядковый номер — 11. Тридцатиквартирный корпус заселили в основном работники аэропорта.

Вселение в большие новые дома, где предусмотрены все удобства, стало уже привычным для нашей жизни. Кемерово сейчас в некотором смысле переживает эпоху новоселий. Но веселится в новый дом накануне Мая — это, согласитесь, праздник двойной.

В таком случае у комсомольцев Юрия Беляева и Валентина Бабкова, а также у их друзей в этот день был праздник двойной! Май, новоселье и — свадьба! Юрий Беляев учится на третьем курсе Кемеровского медицинского института, а невеста — инженер-синтетик в аэропорте. Свой праздничный репортаж мы и закончим рассказом об этой комсомольской свадьбе.

В обжитой комнате медицинского института 53-я комната всегда славилась твердыми порядками. Закон у жильцов этой комнаты — друг друга во всем выручать, учиться на «отлично», в поведении всегда быть образцом. Сами жильцы называют свою комнату «курилка», и здесь часто разговаривают морские команды вроде: «Выходи палубу драить!» А главным заботником в коллективе 53-й комнаты, состоящем из пяти человек, ребята называют в шутку «адмиралом».

Наш «адмирал» — Николай Гончаров. Он же — председатель санкомиссии института, гроза морей, океанов и всех нерях.

Студенты из этой комнаты однажды договорились между собой: кто первый из них женится, тому от компании подарок — детская коляска.

Первым женился Юрий Беляев. С невестой мы уже познакомим вас. В прошлом году Валентина Бабкова окончила Томский университет, а за неделю до майских праздников получила ордер на комнату в новом доме.

Песня — вот что быстрее всего сближает людей. Представители двух «сторон» — жениха и невесты: работники аэропорта и студенты — быстро становятся друзьями. Секретарь комсомольской организации пилота Михаил Кириллов и радиотехник Борис Павловский — солисты художественной самодеятельности аэропорта. Они запевают свою любимую песню:

И так же, как в жизни каждый, Любовь ты встретишь однажды. И так же, как ты, отважно Сквозь бури она пойдет...

И все тридцать человек, что пришли поздравить молодых, дружно подхватывают песню.

Счастья вам, дорогие друзья! Пусть всегда в вашей жизни будет весна!

В. СИМАКОВ.  
В. ДЕНИСКИН.

## Сталинск

Величественно выглядел в своем праздничном наряде город металлургов, горняков, строителей. Улицы и площади украшены флагами, транспарантами. На фасадах домов, дворцов культуры — плакаты и призывы, портреты великих вождей пролетариата Карла Маркса и Владимира Ильича Ленина, руководителей партии и Советского государства.

10 часов утра. Начинается праздничная демонстрация. По сложившейся традиции ее открывают школьники. Сколько творческой выдумки и умения вложили они в оформление своих колонн! Школьники сменили учащиеся школ трудовых резервов — будущие металлурги, шахтеры, строители.

А вот на площадь вступают колонны Орджоникидзевского района. Во главе их — кузнечие металлурги, выдвигая за 4 месяца тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх плана. Перед майским праздником они взяли новые, повышенные обязательства по производству металла.

В колонне металлургов идут участники 70 бригад и агрегатов, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда.

К трибуне подходит строители орденосного треста «Сталинскпромстрой», воздвигающие сейчас пятую кузнечную дому и седьмую коксовую батарею.

Строители сменили трудящиеся Кузнечного завода металлоконструк-

ций, успешно выполняющие заказы для Братской гидроэлектростанции, Томусинской ГРЭС, пятой домы и других стоек семилетки.

Веселые песни демонстрантов заглушил рокот моторов — на площадь вступили мотоциклисты. За ними — строительные колонны студентов и преподавателей Сибирского металлургического института, готовящего высококвалифицированные кадры командиров производства для металлургической, угольной промышленности и строев.

Колонну Куйбышевского района возглавляют горняки шахты «Реданово», завоевавшие первенство в предмайском соревновании и выдавшие в апреле 10 тысяч тонн угля сверх плана.

Идут железнодорожники Новокузнецкого отделения. В подарок Родине к Первомаю они провели десятки тяжелых составов, перевезли тысячи тонн дополнительных грузов.

Почетное право возглавить колонны производственных коллективов в Кузнецком районе завоевали металлурги завода ферросплавов — инициаторы и победители предмайского социалистического соревнования в городе. Ферросплавщикам за успешный труд в первом квартале присуждено переходящее Красное знамя и первая премия Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

☆☆☆

Горняки с гордостью рапортуя: за четыре месяца выдано на-гора сверх плана 50 тысяч тонн топлива. Инициаторы предмайского соревнования в городе — шахтеры «Чертинской-1» — добились «сверх задания» более 20 тысяч тонн угля.

Угольщики сменяют железнодорожники. Иные Первомай они отмечают замечательными трудовыми успехами. За четыре месяца прирост общей грузки возрос к соответствующему периоду прошлого года на 100 тысяч тонн! В тяжеловесных поездах перевезено дополнительно более полмиллиона тонн грузов. Сверхплановая прибыль по отделению уже составляет свыше 5 млн. рублей.

У железнодорожников 100 бригад и смен соревнуются за право называться коллективами коммунистического труда. Министр электростанции М. Карелин несет бархатное знамя локомотивного депо. Это почетное право он завоевал своим упорным трудом.

За электровозниками идут вагоны. Над их колонной развевается переходящее Красное знамя отделения дороги и райпрофсоюза — почетный приз за трудовые успехи в первом квартале.

К трибуне подходит строители Беловского ГРЭС. Слышатся возгласы: «Первую турбину сдадим на год раньше срока!»

Во главе колонны бригада камеников И. Бобро. Ее вожак несет знамя обкома ВЛКСМ, завоеванное в соревновании молодых бригад в первом квартале. Сейчас этот коллектив ежедневно выполняет до двух норм.

Около часа мимо городской трибуны шли люди, которые плавают металл и добывают уголь, перевозят грузы, выпускают радиолампы, строят новые предприятия. Беловские демонстраторы свою любовь к Родине, Советскому правительству, Коммунистической партии.

Идут достойные соперники этого трудового коллектива — горняки пятой шахты. К Первомаю они с начала нынешнего года записались свой сверхплановый счет свыше 24 тысяч тонн топлива. В день Первомай представители шахты вышли на демонстрацию с гордым чувством исполненного долга. Вот почему так многолюдна их колонна, вот почему так радостны лица.

Впереди колонны — транспарант, который рассказывает, что 12-я шахта выдала за 20 лет 11 млн. 503 тыс. 475 тонн угля. Если этот уголь погрузить в железнодорожные вагоны, то шлоном протянется бы от Киселевска до Москвы.

Идут достойные соперники этого трудового коллектива — горняки пятой шахты. К Первомаю они с начала года выдвинули в подарок Родине 15 тысяч тонн угля сверх плана. Демонстранты несут плакаты, на которых значатся имена лучших шахтеров.

А вот движется многочисленная колонна трудящихся шахты № 13. Им тоже есть о чем рассказать в этот светлый праздник. Горняки 13-й рапортуя: за апрель выдано 10,068 тонн сверхпланового топлива. Достойный вклад в семилетку!

Мимо трибуны проходят горняки «Тайбинской», борющиеся за почетное звание коллектива коммунистического труда. Над колонной тут и там транспаранты, которые наглядно показывают, как изменялись показатели работы шахты от XX до XXI съезда ВЛКСМ, как растут темпы добычи. Тайбинские обещают выдать в этом году 20 тысяч тонн угля сверх плана. И можно не сомневаться: обязательство будет выполнены!

Первомайское шествие, в котором приняли участие коллективы всех предприятий города, явилось ярким свидетельством готовности трудящихся неустanno бороться за выполнение задач семилетнего плана, за построение коммунизма.

## Прокопьевск

Радостно встретили Первомай трудящиеся Прокопьевска. Накануне праздника во дворцах культуры, в клубах, красных уголках общегородских собраний и вечерах. Коллективные собрания и вечера. Коллективы чествовали своих передовиков, подводили итоги предмайского соревнования, говорили о своих перспективах.

Первого мая состоялась традиционная праздничная демонстрация. Два часа шло мимо трибуны на Театральной площади сплошной людской поток.

Над головами людей — сотни кумачовых транспарантов со словами: «Семилетку выполним досрочно!»

Семилетка! Это новое знаменательное слово, в котором партия собрала волею души и желания советских людей. Оно стало основой и смыслом их духовной жизни, неиссякаемым источником их творческой созидательной энергии.

Первомайская демонстрация трудящихся Прокопьевска прошла как смотр первых успехов в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана.

Каждую колонну открывали знаменосцы, а за ними неизменно следовал кумачовый плакат-рапорт, сообщавший, сколько добыто сверхпланового угля, сколько построено сверх плана машин, на сколько перевыполнен план строительно-монтажных работ и т. д.

В первых рядах демонстрантов шли участники соревнования за право именоваться ударниками и коллективами коммунистического труда.

Красив и величав под алыми трудовыми знаменами был этот сплошной людской поток, шествующий в первый день мая по родному городу. Он радовал спокойной, твердой поступью хозяев жизни, вдохновлял могуществом их творческих сил.

## Киселевск

Праздничное шествие трудящихся города открыла колонна горняков шахты № 12. Это почетное право они завоевали в упорной борьбе за первенство в предмайском социалистическом соревновании, инициаторами которого явились. Шахтеры 12-й с честью сдержали свое слово — за март и апрель они вместо обещанных семи тысяч тонн добыли сверх плана более 10 тысяч тонн угля, а всего с начала нынешнего года записались свой сверхплановый счет свыше 24 тысяч тонн топлива. В день Первомай представители шахты вышли на демонстрацию с гордым чувством исполненного долга. Вот почему так многолюдна их колонна, вот почему так радостны лица.

Впереди колонны — транспарант, который рассказывает, что 12-я шахта выдала за 20 лет 11 млн. 503 тыс. 475 тонн угля. Если этот уголь погрузить в железнодорожные вагоны, то шлоном протянется бы от Киселевска до Москвы.

Идут достойные соперники этого трудового коллектива — горняки пятой шахты. К Первомаю они с начала года выдвинули в подарок Родине 15 тысяч тонн угля сверх плана. Демонстранты несут плакаты, на которых значатся имена лучших шахтеров.

А вот движется многочисленная колонна трудящихся шахты № 13. Им тоже есть о чем рассказать в этот светлый праздник. Горняки 13-й рапортуя: за апрель выдано 10,068 тонн сверхпланового топлива. Достойный вклад в семилетку!

Мимо трибуны проходят горняки «Тайбинской», борющиеся за почетное звание коллектива коммунистического труда. Над колонной тут и там транспаранты, которые наглядно показывают, как изменялись показатели работы шахты от XX до XXI съезда ВЛКСМ, как растут темпы добычи. Тайбинские обещают выдать в этом году 20 тысяч тонн угля сверх плана. И можно не сомневаться: обязательство будет выполнены!

Первомайское шествие, в котором приняли участие коллективы всех предприятий города, явилось ярким свидетельством готовности трудящихся неустanno бороться за выполнение задач семилетнего плана, за построение коммунизма.

## Белово

Такой многолюдной демонстрации в Белове еще не было. Десятки тысяч трудящихся вышли на улицы, украшенные кумачовыми флагами, транспарантами с первомайскими призывами ЦК КПСС.

Шествие открывали члены Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Они на мотоциклах пронесли знамена союзных республик, олицетворяя нерушимую дружбу народов нашей замечательной Родины.

Идут школьники. Их возглавляют учащиеся средней школы № 1. Над колоннами — красочные диаграммы, рассказывающие о контрольных цифрах новой семилетки. В руках у детей выплата, кролики. Учащиеся заявляют: мы готовимся к труду во имя коммунизма!

Право открыть первомайскую демонстрацию трудящихся завоевали металлурги цинкового завода. В нынешнем году они дали сотни тонн металла сверх плана. В колонне идут плавилики бригады А. Тухтина, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда. Только в апреле бригада сверх планового задания выдала свыше 10 тонн металла.

Мимо трибуны проходит коллектив завода «Кузбассрадио». Он значительно перевыполнил программу четырех месяцев. Лидер соревнования — штамповочный цех — апрельский план завершил на пять дней раньше срока. Бригада Л. Юрчук больше недели выпускала в прошлом месяце сверхплановую продукцию. Рационализаторы завода внесли и внедрили в производство десятки предложений.

Над многотысячной колонной горняков треста «Беловоголь» слова: «Слава КПСС!». Угольщики благодарят нашу партию, по воле которой так быстро вырос и развивается Беловский рудник. Он сейчас ежедневно выдает вдвое больше топлива, чем пять лет назад.

## Тяжину

Торжественно отметили Первое мая — праздник весны и труда — колхозники, работники ПТС, совхоза и промышленных предприятий. В районном центре состоялся многолюдный митинг. Большинство колхозников встретили Первомай самоотверженным трудом на полях. В этот день они закончили призывку влаги. Трактористы колхоза имени XXI партсъезда Владимир Славцев, Александр и Владимир Гребневые на бороновании паров и зблн выполнили по полторы нормы каждый. Высокопроизводительно работали в поле механи-



Демонстрация трудящихся 1 Мая 1959 года в г. Кемерово

# УРОЖАЯ НЕ ЖДУТ — ЕГО ЗАВОЕВЫВАЮТ!

## Широки наши поля...

Широки и плодородны наши поля. Не пожалейте усилий — засыпайте зерном полные амбары. А люди у нас работящие, настойчивые. Непогожий быда осень прошлого года. Но это не помешало нам хорошо подготовить почву под весь яровой клин 1959 года.

А нынче, когда начал сходить снег, каждый тракторист еще раз проверил свою машину, чтобы она не проехала в борозде.

На полевой стан мы выехали заблаговременно, привели его в порядок, и теперь здесь будет наш второй дом. Комсомольцы позаботились о том, чтобы на стане было уютно: в прошлом году посадили возле него деревья и кустарники, огородили его. В помещении тепло, приготовлено все необходимое для культурного отдыха после работы. Организовано и общественное питание. А рабочий кооператив открыл на полевых станках ларьки без продавца по продаже необходимых товаров.

И вот наступили горячие дни. В степь вышли тракторы. Перед механизаторами поставлена боевая задача — на площади 2200 гектаров закрыть влагу за две суток.

Наш лучший тракторист Николай Пересыпкин и его смениш Борис Лавдов на своем «ДТ-54» за первые сутки заборонили 150 гектаров, а за вторые — еще больше. Так же успешно трудятся Анатолий Кучинкин и Олег Коваленко.

По нашим подсчетам, бригада может провести сев зерновых за 7—8 рабочих дней. На дисконание почвы мы решили пустить два трактора, такое же количество машин будет занято на культивации. Сев проведем тремя агрегатами. Такая расстановка машин позволит нам избежать разрыва между подготовкой почвы и севом.

Сейчас мы уже засеяли первые сотки гектаров ранними культурами. Наш коллектив уверен в том, что в соревновании за звание бригады winners культуры земледелия он добьется успеха.

Особое внимание мы обратили на кукурузу. В прошлом году вырастили по 210 центнеров зеленой массы с гектара. Такой результат нас не удовлетворяет. Нынче мы посеяем этой культуры 190 гектаров и вырастим урожай зеленой массы по 300—350 центнеров с гектара. Свои обязательства подтверждаем делами. Сейчас на кукурузном поле на прикорме работают два трактора «Беларусь». Вывезено много местных удобрений.

В честь Первой коллектив нашей бригады встал на трудовую вахту. Каждый хлебороб отметил день международной солидарности трудящихся отличной работой.

**П. ОРЛОВ,**  
бригадир первой тракторно-полеводческой бригады центрального отделения совхоза «Чумайский».

## Открытие летнего спортивного сезона в Москве

2 мая по традиции стало в Москве днем спорта — праздником молодежи, силы и здоровья. В этот день на Центральном стадионе имени В. И. Ленина открылся летний спортивный сезон столицей.

Большая спортивная арена — центр праздника. На беговой дорожке выстроились колонны спортсменов. Ветер развевает разноцветные стяги.

Звучат фанфары. С приветствием к спортсменам обращается председатель Московского городского совета Союза спортивных обществ и организаций С. В. Пушков. Затем выступают бригады бригады коммунистического труда Московского автозавода имени Лихачева Н. Г. Мясин. Они желают физкультурникам новых успехов.

Чемпионы и рекордсмены мира, олимпийские ир и Советского Союза под звуки Государственного гимна СССР поднимают на высокую мачту Красное знамя. Над стадионом взлетает множество разноцветных шаров. Перед трибунами проносятся мотоциклисты.

Начинается марш-парад. Перед зрителями проходят динамовцы, спартаковцы, спортсмены обществ «Труда», «Буревестник», «Трудовые резервы», «Локомотив», ДОСААФ. Заканчивают колонны артистов.

На этот раз праздник на стадионе был несколько необычным. В гости к спортсменам приехали московские артисты. Программу вели конференсье Михаил Гарван и Борис Брунов. Первыми выступили дети — гимнасты и акробаты стадиона юных пионеров. Любители спорта, заполнившие стадион, горячо аплодировали 12-летним Жоре Александрову и Тане Антоновой — победителям среди самых юных гимнастов столицы.

Хорши были и групповые выступления маленьких гимнастов и акробатов. С большим успехом выступили мастера конного спорта.

У микрофона певец Иван Букреев. Он исполнил любимую советским народом песню «Подмосковные вечера». Ее подхватили все сто тысяч собравшихся на стадионе. Затем высшее мастерство продемонстрировала абсолютная чемпионка СССР по гимнастике Лидия Калининна. Она выступила с вольными упражнениями.

Горячее одобрение вызвало выступление артистов цирка. Шуточную футбольную игру продемонстрировали клоуны во главе с народным артистом РСФСР Олегом Поповым.

Центральным событием праздника явился футбольный матч на первенство страны по футболу между московскими командами «Торпедо» и ЦСКА МО СССР. Он закончился победой армейцев со счетом 1:0. Мач был забит на первой минуте игры В. Бровкиным.

В перерыве футбольного матча был дан старт многодневной велосипедной гонке спортсменов Московской области на приз газеты «Ленинское знамя». Гонка посвящается Дню печати. В состязании участвуют 117 велосипедистов. Маршрут гонки: Москва — Подольск — Ступино — Воскресенск — Москва протяженностью более 500 километров. Финиш состоится 5 мая у Центрального парка культуры и отдыха имени Горького.

(ТАСС).

## Новые рекорды мира и Европы по легкой атлетике

В Нальчике состоялся соревнование сильнейших легкоатлетов Советского Союза.

Выдающегося успеха добился москвич Олег Федосеев (спортивное общество «Буревестник»). В тройном прыжке он установил новый мировой рекорд — 16 метров 70 сантиметров, превысив на 11 сантиметров прежний рекорд, принадлежавший Олегу Рыжикову.

Владимир Булатов (общество «Спартак») установил новый рекорд Европы в прыжке с шестом — 4 метра 62 сантиметра. Это на 2 сантиметра превышает официальный рекорд Европы, принадлежавший Гергусу Рубанис (Греция).

(ТАСС).

## Первенство страны по футболу команд класса «Б»

Второго мая на стадионах Сибири и Дальнего Востока начались календарные игры футболистов на первенство страны по классу «Б».

Кемеровская команда «Химик» встретилась в г. Улан-Удэ с местной командой «Локомотив». Мач окончился победой наших футболистов, которые забили три мяча и пропустили в свои ворота один.

Спортсмены «Металлурга» (г. Сталинск) со счетом 0:3 проиграли красноярским футболистам.

# Празднование Первого мая за рубежом

С большим подъемом трудящиеся, все прогрессивное человечество мира праздновали 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, братства рабочих всех стран.

Торжественно и радостно праздновали Первой народы стран мусульманского лагеря социализма, встретившиеся международный праздник трудящихся славными трудовыми делами, новыми успехами социалистического строительства. Трудящиеся социалистических стран демонстрировали в день 1 Мая свою непреклонную решимость и вперед всемерно укреплять мировую систему социализма — надежный оплот мира и безопасности народов.

Первомайские торжества за рубежом проходили в этом году под знаком дальнейшего сближения сил народов в борьбе за сохранение и улучшение мира.

Широко отметили день солидарности трудящихся всех стран 1 Мая 650-миллионный китайский народ.

С утра в Пекине на площади Тяньаньмынь собрались тысячи людей — передовики производства, мастера высочайшего уровня, деятели науки и техники, делегации из различных провинций и автономных районов. На трибунах — многочисленные иностранные гости, в том числе из Советского Союза.

Присутствующие продолжительными аплодисментами встречают появление на праздничной трибуне председателя ЦК КПК Мао Цзэ-дуна, председателя Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, председателя Постоянного комитета ВСНП Чу Дэ, премьера Государственного совета Чжоу Энь-ля и других государственных и партийных деятелей страны. На трибуне были также председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Муннак, председатель Президиума Народной палаты ГДР И. Дикман, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий ряда стран.

Праздничное шествие трудящихся китайской столицы открывает колонна знаменосцев. Над знаменами — лозунги, на которых крупными иероглифами начертано: «Да здравствует марксизм-ленинизм!», «Да здравствует КПК!», «Да здравствует лагерь социализма во главе с Советским Союзом!», «Да здравствует мир во всем мире!».

Площадь превращается в море цветов и ярких красок — это идут пионеры. Твердой поступью на Тяньаньмынь вступает колонна рабочих, через площадь проходит больше ста тысяч машиностроителей, текстильщиков, работников многих других промышленных предприятий Пекина.

Праздничное шествие трудящихся Пекина завершает 14-тысячная колонна физкультурников.

В первомайской демонстрации в Пекине приняло участие более 500 тысяч человек. Она явилась ярким свидетельством тесной сплоченности китайского народа вокруг Коммунистической партии и народного правительства, его непреклонной решимости добиться в этом году — втором году второй пятилетки — еще больших успехов в дальнейшем быстром подъеме экономики и культуры, в строительстве социализма в Китае.

Праздничные демонстрации состоялись также в Шанхае, Тяньцзине, Шэньяне, Ухани, Гуанчжоу, Сиани. День международной солидарности трудящихся — 1 Мая население столицы Германской Демократической Республики Берлина отменило грандиозной демонстрацией, в которой приняли участие сотни тысяч трудящихся.

С раннего утра берлинские улицы и площади заполнили многочисленные колонны демонстрантов. В торжественном убранстве площадь Маркса — Энгельса. Над трибуной — огромная эмблема первомайского праздника — голубь мира на фоне красной гвоздики, лозунги «За мирный договор с Германией!», «За демилитаризованный воюющий город Западной Берлин!», под которыми вышли на демонстрацию жители городов и сел ГДР.

Собравшиеся на трибунах представители трудящихся столицы ГДР, гости из Западной Германии, зару-

бежные профсоюзные и рабочие делегации из более чем 30 стран тепло приветствуют первого секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии В. Ульбрихта, председателя Совета Министров ГДР О. Гротевольда, председателя Президиума Национального совета Национального фронта Демократической Германии Э. Корренса, первого секретаря ЦК Коммунистической партии Германии М. Реймана, руководителей демократических партий и массовых организаций.

Первомайский праздник открывается военным парадом. После окончания парада на площадь выступают первые колонны демонстрантов. Трибуны рукопашно активистам и передовикам производства берлинских предприятий, героям труда, лауреатам национальной премии, которые по традиции открывают первомайскую демонстрацию.

Среди участников демонстрации — тысячи западноберлинских трудящихся. Вместе с населением демократического Берлина они требуют ликвидации очага военной опасности в Западной Берлине, выражают свой протест против провокационного митинга, устроенного на секторальной границе перед рейхстагом западноберлинскими реакционерами.

С приветственными речами к демонстрантам обратились кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, первый секретарь окружного руководства организации СЕПГ Большого Берлина Пауль Фернер и генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайля.

Первомайские шествия трудящихся столицы ГДР продолжались несколько часов. Оно явилось убедительным свидетельством поддержки населением политики СЕПГ и правительства Германской Демократической Республики.

Многочисленные первомайские демонстрации состоялись во многих городах ГДР.

Торжественно и радостно праздновали 1 Мая трудящиеся Польши. Варшава в праздничном наряде. Величественно выглядела площадь у Дворца науки и культуры. В 10 часов утра на центральную трибуну поднимаются первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, председатель Государственного совета ПНР А. Завадский, председатель Совета Министров Ю. Цирякевич и другие руководящие работники политических партий и профсоюзов, а также находящийся в Польше президент Индонезийской Республики Сукарно.

От имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка поздравляет трудящихся Польши с международным праздником трудящихся.

Затем начинается первомайская демонстрация. Ее открывает колонна знаменосцев. За ними перед трибуной проходят ветераны польского революционного рабочего движения, дети, молодежь, коллективы промышленных предприятий и учреждений польской столицы.

Праздничное шествие трудящихся Варшавы продолжалось несколько часов.

Первомайские демонстрации, митинги, народные гулянья состоялись во всех городах и населенных пунктах республики.

Яркие лучи весеннего солнца с утра залили одежку в праздничное убранство столицы Чехословакии — Прагу. На стенах домов алые стяги с первомайскими призывами Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии.

К 8 часам утра Вацлавская площадь заполнилась демонстрантами. На правительственной трибуне президент республики и первый секретарь ЦК КПЧ Антонин Новотный, председатель правительства Вильям Широкий, председатель Национального собрания Зденек Фирлингер и другие руководящие деятели республики, а также находящийся в Чехословакии председатель Президиума Верховного народного собрания КНРП Цой Ён Ген.

С краткой речью выступил товарищ Антонин Новотный, поздравивший собравшихся с международным праздником трудящихся Первое мая. Демонстранты несут множество транспарантов, рассказывающих о достижениях Чехословакии в строи-

тельстве социализма, об успехах пражского соревнования трудящихся Праги.

Поздравить трудящиеся Чехословацкой Республики демонстрировали 1 Мая свое единство, верность великим идеям Маркса — Ленина, искреннее стремление хранить и укреплять единство и сплоченность великого социалистического лагеря, с честью выполнять стоящие перед чехословацким народом задачи в строительстве социализма.

В столице народной Болгарии центром народных торжеств в день 1 Мая явилась празднично украшенная площадь 9 сентября. Находящаяся на трибуне мавзолея Георгия Димитрова председатель Президиума Народного собрания Болгарии Димитр Ганев, первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии Тодор Живков, председатель Совета Министров Антон Югов и другие руководители партии и правительства приветствуют праздничное шествие трудящихся.

Трудящиеся столицы Болгарии с гордостью рапортовали в этот день о трудовых успехах в борьбе за ускоренное экономическое развитие страны.

Праздничное народное шествие в Софии продолжалось несколько часов и вылилось в яркую демонстрацию непоколебимой верности трудящихся Болгарии делу строительства социализма и коммунизма, делу прорыва коммунистического интернационализма, делу мира и сотрудничества между народами.

Вся в праздничном наряде, рано проснувшись 1 Мая столица Венгерской Народной Республики. Уже в 7 часов утра на улицах Будапешта звучали оркестры, празднично одетые горожане начали собираться на сборные пункты, откуда цветными люксовыми колоннами двинулись к центральному месту первомайского торжества — проспекту имени Дьержя Дожа.

10 часов. На центральной трибуне появляются первый секретарь ЦК ВРСР Янош Кадар, председатель Президиума ВНР Иштван Доб, председатель Совета профсоюзов Венгрии Миклош Шомоди. С кратким первомайским приветствием к трудящимся столицы обращается член Политбюро и секретарь ЦК ВРСР Дьердь Марошан.

Звучат фанфары. На площадь перед трибунами, заполненными знатными людьми столицы и иностранными гостями, вступают первые колонны демонстрантов. Их возглавляют руководители партии и правительства. Впереди — свойский батальон рабочей охраны. Рабочие несут красные, голубые, красно-белые национальные флаги, флаги стран социалистического лагеря. За ними следуют колонны трудящихся различных районов столицы.

Нескончаемым потоком идут демонстранты. В одной из колонн движется на малых известных чехословацкие путешественники Иржи Ганзеля и Мирослав Зикмунд, на лях начатые рассчитанные на 5 лет путешествие по странам Азии и Океании.

Мощная демонстрация трудящихся Будапешта, в которой приняли участие более полумиллиона человек, длилась более 4 часов. Она закончилась красочным парадом столичных физкультурников.

Широко отметили международный день солидарности, день братства

народов всех стран — 1 Мая трудящиеся Индии. По всей стране прошли митинги и демонстрации. Массовые митинги состоялись в промышленных центрах страны — Бомбее, Калькутте, Мадрасе и других городах. Комитет по проведению 1 Мая в Дели организовал демонстрацию, которая прошла по главным улицам и промышленным районам столицы. На состоявшемся затем митинге выступили профсоюзные лидеры Индии.

Несмотря на запрещение французским правительством первомайских праздничных демонстраций, пролетариат Франции отменил свой праздник многолюдными собраниями, митингами и шествиями в районах предприятий и строек. По призыву Французской коммунистической партии трудящиеся страны отметили день 1 Мая, ясно сознавая, что «главным залогом успехов борьбы трудовых слоев населения Франции за удовлетворение их законных требований является объединение всех сил трудящихся, единство рабочего класса». У здания палаты труда в Париже по призыву руководства профсоюзного объединения ВКТ департамента Сена состоялся многотысячный митинг трудящихся.

Здание палаты труда украшено красными и трехцветными национальными флагами. На украшенном красным бархатным полтинном балконе — член Политбюро и секретарь Центрального Комитета КП ВКТ Велуа Фрамон и другие. На здании лозунги: «Да здравствует 1 Мая!», «Да здравствует единство!».

Митинг открыл генеральный секретарь ВКТ Велуа Фрамон, затем перед собравшимися выступил генеральный секретарь Объединения профсоюзов ВКТ Парижского района Яжен Эшафф, генеральный секретарь Федерации работников книги Эдуард Эни и генеральный секретарь Федерации металлистов, входящей в ВКТ. Леон Лева, которые рассказали об активной борьбе французских трудящихся и всего народа за свои права.

Митинги, шествия и собрания трудящихся состоялись также в Марселе, Страсбурге, Бордо и во многих других городах Франции.

Итальянские трудящиеся широко отметили праздник Первомая. По призыву демократических организаций миллионы трудящихся собрались на площадях городов и деревень страны на первомайские митинги. Наиболее многолюдные митинги состоялись в Риме, Милане, Турине, Болонье и других крупнейших городах Италии.

Праздничные демонстрации, митинги и собрания в день 1 Мая состоялись в Бухаресте, Улан-Баторе, Пхеньяне, Тиране, Капое, Белграде, Джакарте, Хельсинки, на Пейлоне, в Оттаве, Вене, Стокгольме, Осло, Токио и многих других городах стран мира.

(ТАСС).

## ПОПРАВКА

В газете «Кубасс» за 1 мая в заметке «Всей бригадой — за партию» (2-я страница) допущена опечатка. Последнее предложение второго абзаца этой заметки следует читать: «Бригадир Людмила Остапенко и пресловизанная Валя Паршукова учатся на вечернем отделении химико-технологического техникума, Вера Ганзеля заканчивает десятилетку, Вера Сидина — девятый, Инна Веселородова — сельской, Людмила Бабаркина — восьмой класс».

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## Сегодня в ТЕАТРАХ и КИНО

**КИНОТЕАТР «МОСКВА»**. 1. Наука и техника № 7. Рождения бурей (1-50 — для детей). Новый художественный фильм Отчий дом (9-30, 11-40, 4, 6-20, 8-20, 10-20). 2. Иностранная кинохроника № 5. Юный герой (8-50, 2-40 — для детей). Лавина с гор (10-40, 12-40, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30). 3. Новости дня № 13. Екатерина Вороница (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25).

**КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ»**. Я и мой дедушка (10, 2 — для детей). Квезлянка — 2-я серия (12, 4, 6, 8, 10).

**КИНОТЕАТР «ОК ТЯБ Р»**. За лебединой стай голубом (10, 2 — для детей). Под небом Мексики (12, 4, 6-40, 8-20, 10). **КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»**. Крутые ступени (10, 2 — для детей); 6). Жизнь прошла мимо (12, 4, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

**КИНОТЕАТР «ХИМИК»**. Латерина с гор (3, 5, 7, 9). ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОМБИНАТА. Под стук колес (6, 8, 10).

**КЛУБ КХЗ**. Матрос с «Кометы» (5, 7, 9).

**КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ** на первый курс 1959—60 учебного года НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «Экономика и организация горной промышленности». Прием заявлений по 25 июля, вступительные экзамены с 15 мая по 20 августа.

Основные правила приема в институт высылаются по запросу. Адрес: г. Кемерово, Весенняя, 28, горный институт.

**ПРИ ИНСТИТУТЕ** ОРГАНИЗУЮТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ 2-МЕСЯЧНОГО ПОДГОТОВКИ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ИНСТИТУТ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

разработка месторождений полезных ископаемых; электромеханическая; химического и горного машиностроения; химическая; плановая.

Стоимость обучения 100 рублей. Плата вносится в учебный отдел горного института. Занятия начнутся с 10 мая с. г. с 7 час. вечера по ул. Весенней, 28 — новый корпус горного института. Дирекция.

**ТРЕБУЮТСЯ:** У П РА В Л Е Н И Ю РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА — судомеханики, судоводители, кассиры, матросы. Обращаться: г. Кемерово, ул. 3-я Заречная, 102.

**ЗАВКОМУ КОКСОХИМЗАВОДА** для работы в пионерском лагере — пекарь, повара, уборщицы. Обращаться: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 11, в завком.

Коллектив, дирекция, партком, завком профсоюза и комитет ВЛКСМ завода «Кузбассэлектромотор» выражают глубокое соболезнование главному инженеру завода М. А. Иванушину и его супруге по поводу смерти их сына **ИВАНИЩЕВА** Вацлара Михайловича.

# Основа культурного земледелия

Земля — основное богатство колхозов, основное средство производства в сельском хозяйстве. А раз это так, то долг колхозов, в особенности агрономов, делать все, чтобы взять от земли максимум того, что она может дать. В этой связи исключительное большое значение имеет начавшееся в нашей области соревнование механизаторов за высокую культуру земледелия.

Вести земледелие на высоком уровне культуры — значит прежде всего наиболее полно использовать достижения агрономической науки и передового опыта. Использовать же их надо не шаблонно, а творчески, с тщательным учетом особенностей и особенностей каждого конкретного хозяйства и той культуры, которая на нем выращивается. Шаблон в агротехнике, на мой взгляд, едва ли не худший вид косности.

Основа высокой культуры земледелия состоит в севооборотах. Многолетние травы на семенах и на полях в 100 га мы посеяли в 1951

каждого гектара земли. В настоящих заметках мне хочется поделиться опытом освоения севооборотов в нашем колхозе, рассказать о том, что нам это дает.

В 1952 году мы приняли как освоение два десятипольных севооборота с посевом в его полях многолетних трав. Чередуя культуры тогда наметили такое: первое и второе поля — травы, третье — пшеница, четвертое — овес, пятое — пар, шестое — озимые, седьмое — овес, восьмое — пар, девятое — озимые, десятое — пшеница и травы. По этой схеме зерновые в полях севооборота занимали 60 процентов площади, многолетние травы — 20 и чистые пары — 20 проц. Все зерновые культуры обеспечены хорошими предшественниками.

В 1953 году мы разместили все культуры по намеченной схеме. Пусть не удивит специалистов это обстоятельство. Дело в том, что для этого была подготовлена база. Многолетние травы на семенах и на полях в 100 га мы посеяли в 1951

году, и полностью были обеспечены семенами их в 1953 году. В следующем году севооборот был полностью освоен с двумя полями пара. В этом возникла необходимость: требовалось очистить поля от сорняков.

Однако жизнь заставила нас уже в 1955 году изменить схему севооборота. Почва к этому времени была в основном очищена от сорняков. Стало быть, не нужно было иметь под чистыми парами 20 процентов земли в севообороте. Ввели мы посево ячменя, кукурузы и некоторых других культур. Не нарушая границ новых севооборотов, мы наметили новое чередование культур. В первом севообороте на 1 и 2-м полях разместили однолетние травы, на 3 и 4 — пшеницу, на 5 — овес, на 6 — пар, на 7 — озимые, на 8 — овес, на 9 — однолетние травы и бобовые культуры, на 10 — пшеницу и многолетние травы. Во втором севообороте размещение культур такое же, только на девятом поле выращивали кукурузу.

По этой новой схеме под зерновые отводится также 60 процентов, под пары — только 10 процентов площади. К тому же выращиваются однолетние травы на сено и кукуруза — на силос. Такое размещение культур в полях севооборота позволяет получать устойчивые высокие урожаи и обеспечивать кормами животноводство.

О росте урожайности в связи с освоением севооборота говорят вот такие цифры.

В 1951 году при средней по району урожайности зерновых культур в 8,7 центнера с гектара наш колхоз собрал зерна только по 7,8 центнера с га. Через год мы получили зерновых уже по 14 центнеров с га, а район в среднем — по 10 центнерам. В 1957 году мы получили зерна по 17,5, а район — по 12,4 центнера с гектара. В прошлом же году урожайность у нас превысила среднюю районную на 6 центнеров с га.

Таким образом, благодаря наведению порядка в землепользовании колхоз добился устойчивой высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур. Введение севооборотов благотворно сказалось и на животноводстве. Обеспечив прочную кормо-

вую базу для скота, мы добились, естественно, и роста его продуктивности. Обратимся еще раз к цифрам. В 1953 году колхоз получил молока по 940 литров на фуражную корову, а в прошлом году надой молока составил уже 2044 литра на корову.

Такое значение правильно подобраного и освоенного севооборота. Я позволю себе повториться, еще раз подчеркнуть, что шаблон в этом деле нетерпим. Подбор схем чередования культур должен отвечать требованиям и особенностям хозяйства. Севооборот должен быть таким, чтобы удовлетворял всем потребностям хозяйства.

И еще об одном. Неправильно было бы считать, что севооборот сам по себе решает вопрос об увеличении урожайности. Эффективность его становится высокой только при сочетании с другими агрономическими мероприятиями, если осуществляется весь комплекс агротехники, наиболее приемлемый в данных конкретных условиях.

**А. ДЕНИСОВА,**  
агроном колхоза имени Калининна Яшиковского района